

## 安理会就伊朗袭击以色列举行紧急会议

新华社联合国4月14日电(记者 尚绪谦)联合国安理会14日就伊朗袭击以色列举行紧急会议,联合国秘书长古特雷斯在讲话中敦促各方保持最大限度的克制。

古特雷斯说,中东地区面临全面冲突的风险。现在是缓和降级、保持最大限度克制的时候了。《联合国宪章》禁止以武力侵害任何国家的领土完整或政治独立,同时外交馆舍与外交人员不可侵犯的国际法原则必须得到尊重。

古特雷斯敦促各方避免采取可能引发大规模军事冲突的任何行动。他说,国际社会有共同责任与有关各方积极接触,避免局势进一步升级,谋求在加沙地带立即实现人道主义停火,争取被扣押人员获释,保证人道救援顺利进行。国际社会有共同责任停止约旦河西岸的暴力,缓和以色列与黎巴嫩边境紧张局势,重新确立红海的航行安全。

古特雷斯说,中东地区和全球的和平与安全时时受到破坏,中东地区和世界难以承受更多的战争。

伊朗驻叙利亚大使馆领事部门建筑4月1日遭导弹袭击,造成至少13人死亡。伊朗和叙利亚说袭击由以色列发动。伊朗伊斯兰革命卫队14日凌晨发表声明,宣布向以色列目标发射了数十枚导弹和无人机。以色列军方发言人14日则说,超过300个无人机和导弹射向以色列,其中“99%”被拦截。



4月14日,在位于纽约的联合国总部,联合国安理会就伊朗袭击以色列举行紧急会议。  
新华社记者 谢铨 摄

## 白宫称美国不会参与报复伊朗行动

美国白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比14日披露,总统约瑟夫·拜登与以色列总理本雅明·内塔尼亚胡13日通话时明确表示,美国不会参与报复伊朗的打击行动。

柯比当天在美国哥伦比亚广播公司《面向全国》电视节目中说,拜登与内塔尼亚胡13日的通话是一次“良好对话”。内塔尼亚胡“清楚意识到”,拜登总统“不寻求与伊朗冲突”“不愿意紧张局势进一步升级”,正努力避免爆发“更广泛地区战争”。

柯比同一天在美国全国广播公司《与新闻界对话》电视节目中作类似表态,称拜登“不相信”伊朗对以色列的报复性打击需要升级为中东地区波及面更广的战争。柯比同时拒绝“假设”美国会否支持以色列报复伊朗,只说他所知,“以色列尚未就下一步行动作出决定”。

柯比还拒绝明确民主党人拜登领导的政府是否已就美国直接与伊朗爆发冲突设置“红线”。这一表态受到美国众议院情报委员会共和党籍主席迈克·特纳批评,但特纳也承认,他“不认为眼下美国应参与针对伊朗的军事行动”。

伊朗13日晚向以色列发动报复性打击。以色列国防军发言人丹尼尔·哈加里当地时间14日晚说,大约350个“自杀式无人机、巡航导弹、弹道导弹和火箭弹”从伊朗、伊拉克、也门和黎巴嫩射向以色列,以色列拦截下了其中的99%,仅一处军事基地受到轻微损坏。

按全国广播公司新闻台说法,柯比和特纳都强调拦截归功于美国与以色列共同努力。美国中央司令部前司令弗兰克·麦肯齐14日呼吁以色列保持克制,理由是“以色列对伊朗的军事优势‘显而易见’”。“以色列人能为所欲为,有时你处于这一位置,展现部分克制是能采取的最优选项。”

不过,美国国防部长劳埃德·奥斯汀13日晚发表声明称,美国协助以色列抵御袭击。拜登13日重申,美国对以色列的安全承诺“坚定如铁”。柯比14日敦促美国会众议院的共和党人“尽快”批准一份950亿美元、同时向以色列等美国盟友提供军事援助的法案。法案要求向以色列提供141亿美元“战时援助”。

哥伦比亚广播公司新闻部与舆观调查公司14日公布在伊朗报复性打击前所做的一项联合民意调查,结果显示,越来越多美国民众希望拜登敦促以色列停止在巴勒斯坦加沙地带的军事行动。 海洋(新华社专特稿)

## 中东国家警告地区局势升级可能带来战争风险

新华社纽约4月14日电 综合新华社记者驻外报道:约旦、土耳其、伊拉克、卡塔尔等中东国家14日警告地区局势升级可能带来战争风险,呼吁各方保持克制。

据约旦通讯社14日报道,约旦国王阿卜杜拉二世当天在与美国总统拜登通电话时强调必须立即阻止地区局势升级,警告任何以色列的升级行动都将导致地区冲突扩大。阿卜杜拉二世表示,立即停止加沙冲突是阻止局势升级、保护地区免受影响的必要之举。必须保护加沙地带平民,确保人道主义援助持续、充足地进入加沙地带。

土耳其外交部14日发表声明说,以色列对伊朗驻叙利亚大使馆领事部门的袭击违反了国际法,伊朗对袭击的报复行动以及随后的事态发展表明,这一事件可能会引发一场“局部战争”。土耳其外长菲丹当天与美国国务卿布林肯通电话讨论了当前中东地区局势,菲丹表达了土政府对当前紧张局势升级以及危机扩大的担忧,并认为对以色列具有影响力的有关方面应传递明确信号以避免紧张局势进一步升级。

据伊拉克总统府14日发表的声明,伊总统拉希德当天在首都巴格达表示,中东地区冲突正在扩大,战争只会加剧国家间的冲突。他强调,对加沙地带的军事进攻必须停止,必须就巴勒斯坦问题达成解决方案,给予巴勒斯坦人所有合法权利。

卡塔尔外交部14日发表声明,呼吁各方停止升级行动,保持最大程度的克制。声明还敦促国际社会采取紧急行动,缓解地区紧张局势。

阿曼外交部14日发表声明说,阿曼正密切关注地区局势升级及其可能带来的严重后果,各方应保持克制,以免地区人民受到战争风险影响。

伊朗驻叙利亚大使馆领事部门建筑4月1日遭导弹袭击,造成至少13人死亡。伊朗伊斯兰革命卫队14日凌晨发表声明,宣布向以色列目标发射了数十枚导弹和无人机。以色列军方发言人14日则说,超过300个无人机和导弹射向以色列,其中“99%”被拦截。

(参与记者:何奕萍 王腾飞 李军 段敏夫 汪强)

## 2024巴黎书展闭幕



4月14日,在法国巴黎举行的2024巴黎书展上,童书作者为小读者签售。

为期三天的2024年巴黎书展14日在法国巴黎闭幕。

新华社记者 高静 摄

## 俄罗斯举办火箭模型发射活动 庆祝宇航日



4月14日,在俄罗斯圣彼得堡,市民观看火箭模型发射。

当日,俄罗斯圣彼得堡举办火箭模型发射活动,庆祝俄罗斯宇航日。1961年4月12日,苏联宇航员加加林完成世界上首次载人航天飞行,这一天后来被确定为俄罗斯宇航日。

新华社发(莫京娜 摄)